

# MAGYAR KÜRIR.

Nr. 25.

Indult Bétsből, Pénteken, Mártzius' 28-dikán, 1828.

B é t s.

Mártz. 26-dikán Ő Tsászári Királyi Apostoli Felsege e' folyó hónap 13-dikán költi Határozásában Ts. K. Kamarás Gróf Schmidegg Ferentz Úrnak az eránt méltóztatott felséges tetszését tudtára adatni, hogy a' nemes gondolkozású Gróf Úr a' közelebbi Ország Gyűlésén Tekintetes Zemplin Vármegyének Követe lévén, a' napi pénzét, mint Követ el nem vette, hanem ezen summát, melly 11,794 for. 24 kr. tesz, részszerént a' Vármegye Ispotálya számára, részszerént a' maga jobbágyainak felségellésére ajánlotta, melly elhatározását a' tisztelt Gróf Úr az említett Vármegyének a' mult Sept. 20-dikán tartatott Gyűlésében tette közönségesse.

Ő Tsász. Kir. Felsege Fő Tisztelendő Osegovich Imre Urat, Podborjei Sz. Ilona Apáturát, a' Zágrábi Székes Egyház' Kanonokját, és Varasdi Fő-Esperestet, a' Zágrábi Kir. Akadémia' Pro-Directorát, és a' Zágrábi H. Convictus' Regensét, s több Ns. Vármegyék' Tábla-Bíróját, méltóztatott a' Báni Törvény-széki Praelatusává kegyelmesen nevezni.

Török Birodalom.

Konstántzinápolyból Mártzius 5-dikáról egy rendkívül való alkalmá-

tosság ezen fontos tudósítást hozta ide Bétsbe Febr. 29-dikén egy Commissio indult el innen Moreába, melly a' Görög Patriarchának első Vicáriusából a' Chalcedoni és Derkisi két Püspökből, és a' Portától mellejek rendeltetett világi Tisztviselőből áll. Ez a' Kiküldöttség az eránt van meghatalmazva, hogy az Insurgenseket a' hódolásra hívja meg, azoknak békesseget, a' történelkről teljes elfelejtkezést (Amnestiát) és hasznokra több nem tsekély ígéretek tegyen, egyszermind pedig az ellenségeskedésnek megszüntetését három hónapra mind a' szárazon mind a' vízen nekik megígérje és ajánlja. Ezen utolsó pontra nézve a' szük-séges parantsolatok előre már Ibrahim Basához és Resid Basához e' végre rendelt Tatórok által küldettek el Görög Országba.

A' Portának ezen lépése megnyugtató érzést gerjesztett a' főváros lakosában; annyival inkább, mivel mostanában a' Porta azon szabad hajókázásra nézve kötött Egyezést is megerősítette és kiterelte, mellyet az Akkermanni Kötés következésében a' Dániai, Spanyol- és Nápolyi Udvarokkal tett volt. Ebből azt következtetik, hogy a' Portának soha se volt szándékában, magát azon kötelezetések alól kivonni, mellyekre az Akkermanni Egyezésben reáállott. Ezenkívül most már több hajóknak paszszusok

adattak a' Fekete tengerre, 's ezt hasonlóképpen kellemetes bizonyosságául tartják annak, hogy a' Bosporuson való szabad által járás a' környülmények miatt tsak ideig óráig, nem pedig örökre záratott el. Mind ezeknek meggondolása itt a' békesség helyre állhatásának eredményességét neveli.

### O r o s z B i r o d a l o m.

A' Török Udvarnak a' mult Dec. 20-kán költ 's a' Kerületbeli Igazgatókhoz (A yan okhoz) intézett Rescriptuma (mellyet némelly külföldi Újságvevők Manifestum név alatt hirdettek ki (l. Magy. Kurir Nro 18.) A' Petersburgi Újságban Martius 10-kén (Frantzia) fordításban megjelent, a' következő észrevételekkel:

„Az alatt míg a' Szultán az egész Törökség Fanatismusát feltüzeli Orosz Ország ellen, 's úgy festi Orosz Országot, mint a' Mahomed követőjinek megesküdt ellenségét, 's a' keleti Határainkal szomszéd népeket háborúra készíti, 's a' Tsászár számos jobbágyait, kik a' Törvény oltalma alatt az Islamismust (Török Vallást) háborgattatás nélkül követik, Pártütésre ösztönözi; az alatt míg a' Görögök Feltámadását nekünk tulajdonítja, 's a' Török birodalom lerontására való törekedést reánk fogja: azt adja tudtára a' Szövetséges Udvaroknak, hogy ő tsupán tsak időt akart magának nyerni, 's fegyveres kézzel akar felelni azon tanátlásokra, mellyek a' Görög Ország Pacificatioját tárgyalták. Sőt, több! ugyan ezen Manifestum által minden ekkoráig kötött Egyességeknek megsemmisítését adja a' Szultán Orosz Orzágnak értésére, azt nyilatkoztatván ki, hogy ő az Akkermannii Egyeséget soha sem tartotta kötelező erejűnek, mellyet tsak azért kötött, hogy azt

megszegje, 's megszegje vele együtt mind azon régibb Egyességeket, mellyeket az megerősített; hogy így Jussainknak 's Nemzeti ditsőségünknak legdrágább 's tisztelettel teljes Nevét semmivé tegye.“

„Ezen Írás kihirdettetése előtt és azolta — nem szűnt meg a' Konstantinápolyi Diván ugyan azon Egyesség-szerzéseket, mellyekre nézve igazi gondolkozását most kimutatta, nyilván megrontani.“

„A' mi zászlóink 's majd minden más Nemzetek zászlói nem járnak többé a' Bosporuson. Déli tartományjaink előtt el van az út a' Kereskedésre zárva. Hajóinkat Konstantinápolyban feltartóztatják 's a' rajtok lévő Portékákat elveszik. Végre jobbágyjainknak 14 nap alatt a' Török birodalmat el kell hagyni vagy a' Raajak közé állani, 's mind azt a' mi abból következik, el kell szenvedni.“

„Az e' féle Aikták (Írások), az ilyen terhes ingerlések és az, azok által szükségessé lett Rendelések eleven sajnálkozást gerjesztenek. De más részről ezen panaszra való okok, mellyeket a' Török Udvar — úgy látszik — mintha kész akarva adott volna, teljes és hirtelen Elégtételt kívánnak, és meg is fogja Orosz Ország — a' mellett hogy Szövetségesével a' Londoni Tractatus értelméhez képest az alkudozásokat folytatja, és mindenben a' mi azon Tractatus végrehajtását illeti, annak értelméhez és betűihez tartja magát — Isten segedelmével, ezt az elengedhetetlen elégtételt szerezni tudni, meg fogja Kereskedésének a' Fekete Tengeren a' háboríthatatlan szabadságot, melly nélkül az fen nem állhat, megfogja a' Török Udvarral kötött Egyeségeinek a' tiszteletet és erősséget, mellyre azoknak szüksége van, megfogja megkárosított jobbágyainak a' kárpótlást,

mellyet azok törvényes jussal kívánhatnak, nyerni tudni.“

A' Persiából jött tudósítások szerint, mihelyt a' Teherani Udvar a' Békeség felett való alkudozásokat félben szakasztotta, az Orosz Fő Vezér elkezdte a' háborút. A' jobb szárnyon General-Major Pankratieff Jan. 27-kén megvette Ourmia városát, a' bal szárnyon General-Lieutenant Gróf Suchtelen Febr. 7-kén Ardebil várát. Ennek híre alig hogy Teheranba eljutott, sietve követet küldött a' Sakh Fő Vezér Paskevitshez, a' ki békességet kérne, és egyszersmind az Orosz Udvartól kívánt Kárpotlás-pénznek útban létét jelentené. A' Békeség pontjai felett való újabbi alkudozás helyévé Mian a városát nevezte ki az Orosz Vezér, a' hová Febr. 10-kén meg is érkezett. Abbas-Mirza; ki az Atyjától a' Békeség aláírására meghatalmaztatott, Febr. 13-kára várták.

### Frantzia Ország.

A' Király Martius 14-kén Kabinét-gyűlést tartott, mellyen a' Ministerek mindnyájan jelen voltak. — A' Követek Házának Martius 15-kén tartott ülésében (mint rendszeren minden Szombaton) némelly Kérelvelek olvastattak fel. Kikkel Úr azt kérte, hogy a' Passus adásról szóló törvényeken némelly változtatásokat tegyenek; mivel a' mostani Rendtartás és a' Passusoknak csak hosszszas utánna járással való kaphatása az Utasoknak nagy terhére van, és a' szabad jövés-menést hátráltatja. A' belföldi utasokra nézve Constant Benjamin Úr azt jegyzette meg, hogy azoknak már a' Revolutio előtt is szabad volt egy helyről az Országban más helyre Passus nélkül menni. A' Terrorismus ideje alatt kezdtek a' Passus nélkül való úta-

sokat feltartóztatni. Melly kegyetlen rendelést a' Tsászári Igazgató szék is megtartott. — A' Belső Minister szükséges Politziai Rendelésnek tartotta a' passus nélkül való utazásnak meg tiltatását. Hanem, a' Külföldi utasokra nézve azzal kíván a' dolgon segíteni, hogy a' Megyés Fő Tiszteket (kiknek eddig előbb az Országoló széket kellett ez eránt megkérdeznél) az Úti leveleknek a' külföldre való adására meghatalmazza.

Báró Cuvier az Országban lévő Protestans Consistoriumok Elölülőjéhez a' következő Kerülő-Írást küldötte „Paris Febr. 8-kán 1828. Elölülő Úr! Azon újhívatat, mellyel a' Király engem megtisztelt, azt kívánja, hogy Ekklesiaink és az azokban lévő Papjaink állapotját körülállásosan esmerjem; ez utolsót különösen azért, hogy az előforduló esetekben a' Felsőbbségnek helyes ajánlásokat tessenek. Kérem azért Uraságodat, hogy a' Consistoriuma alatt lévő Papoknak Laistromát hozzám minél hamarébb küldje által; mellyben benne legyen: 1. azoknak Kereszt- és Vezeték nevek; Idejek, 's Hazájok. 2. azon Frantzia vagy külső Országi Universitás mellyben tanultak. 3. azon gradus mellyet a' tudományokban vagy a' Hit-Tudományjában nyertek. 4. az Idő és hely, mellyben hivatalba léptek. 5. házasok e? 's hány gyermekek van? 6. Kik viselnek valamelly Egyházi Hivatalt, 's miólta. Szeretném ha ezen Laistromhoz Uraságod némelly meghitt észrevételeket is hozzá tenné, minden egyes személynek maga viselése és talentoma felől. Azt mondanom sem szükség, hogy azok barátságos észrevételek fognak maradni. Fogadja Elölülő Úr 's a' t. A' nem-Catholicus Egyházi dolgokra ügyelő Status Tanács.

Báró Cuvier.

Marseille Mart. 6-kán. Az itt lévő gyalog regementen kívül Toulon-

ban három regement és Brestben 5,000 ember fog hajórátni. A Cadixben lévő gyalogságnak is egy része készen tartja magát, hogy hajóra szálljon. Arról semmi kétség nintsen, hogy mind ezen Hajók és seregek Toulonnánál egyesülvén a Földközi Tengerre fognak ki indulni: de nem bizonyos hogy Algir ellen vagynak-e ki rendelve, vagy Moreába vagy a Dardanellákra. De mivel Ostromló-Artelléria is rakatik Toulonban hajókra, (a mire Moreában semmi szükség sem lenne) innen azt lehet következtetni, hogy a készület Algir ellen van. Algir a tenger felől való oldalon jól meg lévén erősítve: hihetően sergek fognak a szárazra kiszállítani, hogy a várost annak rende szerént ostrom alá vegyék.

A Gazette de France Martz. 15-kén a Finantz Minister ellen eképpen igyekezik a Deficit nem létét megmutatni: „A Finantz Minister 200 milliom Deficitről beszélt. Igen, de ha ezen 200 milliom, egyrészt a Spanyol Országra tett költségekből, másrészt az ingó-adósságokból és végre az ezutánni költségekből áll ki, úgy mit jelent a Finantz Minister szájában a Deficit szó? Deficitnek azt nevezik, mikor a rendes költség nintsen a rendes jövedelemmel arányban. Más esetben Deficitről nem beszélnek. — Ha rendkívülvaló költségek adják elő magokat: akkor vagy az adót kell nevelni, vagy költsön kell pénzt felvenni. Melly utolsó kétképpen esik meg, ú. m. vagy örökös Interesse (Renten) vagy a költsönözöknek holtoknapjáig való fizetésére (Bons-dette flottante) Mindegyik esetben, adosság de nem Deficit származik. Kinek jutott valaha eszében Angliában, hogy a Kints-tár Papírosait adosság helyett Deficitnek nevezze? — Nékünk van okunk, hogy a Finantz Minister-

nek valami különös kinézése lehetett a Deficit szó felvételében. Az Ország egyik szegletétől a másikig hirdeti már is egy Újság levél, mellyet csak a legalább való emberek olvasnak, (a Constitutionnel) a legidomtalanabb vádakot a felyebbi Ministerium ellen a tudatlan sokaság közt: „Milliomok felséreltettek el a Jesuiták tartására és a polgárok felgyilkoltatására. Ezerenként sohajtoznak a koldussá tett Familiák az Országban“ — E volt a tzelja a Finantz Ministernek? Feleljen és mondja meg, mit akart? az ötlet megelőzőt Ministert (antecessorát) akarta e a nép vak gyűlölségének ki tenni, vagy az Országot fellázasztani?“

### Nagy Britannia.

London. Mártius 15-kán Petersburgból egy Kurír érkezvén az Orosz Követhez Hertzeg Lievenhez, sokféle háborús hírek terjedtek el a Fő Városban — mellyeknek következtésében a papíros-pénz (Consols — mellyek a Consolidáltt adósságokra szóllanak) betse alább (85-ről 82-re) szállott. —

Az Orosz Követ Hertzeg Lieven Mart. 15-kán Wellingtonal Conferentziát tartott. Későbbben mind a ketten Lord Dudley-hoz mentek. — Ugyan azon nap a Londoni Börzén (pénzváltó tarban) olly nagy rémülés volt (az Orosz és Török Udvarok közt lejendő Háború hírére, hogy egy gazdag Speculans 2,000,000 egy másik 1,000,000 és sokan 5, 4 száz ezer forintnyi Papíros-pénzt adtak el. Az Országlószéknek egy embere, hogy a papíros pénz betse alább szállásának eleit vegye, az Adósság Ierovó-Kaszsa nevében 3,000,000 milliom forintot vásárolt be.

A Windsorai Királyi Kastélyban már annyira előment a munka, hogy 0

Felsége Június Havában alkalmasint belé költözik. Az újonnan készült Szobák pompájának és fényének Európában mássa nints. A' Kastély Kapuja egyenesen a' 5 1/2 (ánglus) mérföld hosszú sétáló rónára (Allera) nyílik.

### Spanyol Amerika.

Az Amerikai új Szabad Statusokról igen szomorú hírek vagynak. Mexiko, melly köztök legnépesebb és legvirágzobb vala, most a' polgári egyenetlenségek és visszállkodások piatza. Generalis Bravo (ki a' mostani Elölülövel Vittoriával Yturbidet) sok követőivel együtt rab-ságban van. — Guatemalában kiütötte magát a' polgári háború; San Salvador Megye a' Fő Országlöszék (Central Regierung) ellen fegyvert fogott. — Columbiában egy részről a' Spanyol Admiralis Laborde a' partokat fenyegeti, más részről a' Fő Várost Bogotát nagy gondba ejtette azon egy Ferliúnak (Bolivar nak) betegeskedése, ki egyedül tudja vala a' tsendességet és szabadságot fentartani. — Chiliben és Peruban egymást érik a' sok apró Revolutiok; az Elölülöket nagy hirtelenséggel nevezik ki és vetik le egymás után. La Plata ról tsak annyit tudunk, hogy a' szomszédjával hosszas és költséges háborúba keveredett. — Ide járúl, hogy mind ezen új Köz Társaságokban a' Finantzia hitel felett rosz lábon áll; temérdekkel adósok. Hanem azt meg kell rólok vallani, hogy ezt az utolsó nyomoruságot jó formán fel se veszik.

### Spanyol Ország.

Madrid Febr. 25-kén. A' Király Fő Orvosa Castillo holnap fog ide megérkezni. — Andalusiában és Murcia-ban lázzadás ütötte ki magát. Néhány Ge-

neralisok oda küldettek a' rend és tsendesség vissza állítására. — Az a' hír, hogy Cadix ot Mart. 4-kén fogja a' Frantzia katonaság el hagyni.

### Burkus Ország.

A' melly Társaság, a' Düsseldorf-i Kerületben, Filial-Missio név alatt öszve állott, Ó Felségének a' multt Nov. 9-kén költt Parantsolatjára elosztatott; és a' Társaságnak azon tagjai, kik a' Vallásosság színe alatt erköltstelen és tilalmas dolgokat követtek el, törvénybe idézteni rendeltettek. —

A' Berlieni Ujság levelek a' következő történetet beszélik: „Az öreg — 64 esztendő — Wittgenstein-Wittgenstein Hertzeg, fiaival és azoknak Nevelőjével együtt Laaspheban Sétálván, midőn egy folyó vizen (Lahn vizén) keresztül telt padlón menne, a' Tisztartónak Delikének 8. esztendő fia, ki a' kis Hertzegekhez tsatolta magát, le tsuszott 's a' vízbe le esett. A' Nevelő utánna ugrott a' gyermeknek, 's meg fogta; de a' Víz ereje ötet is eltsapván, elragadta. Abban a' pillanatban utánnok ugrik a' Hertzeg maga — 's meg menti mind kettőjököt. Ó Felsége a' Király a' Hertzegnek ez eránt való szíves részvételét kijelentette.“

### Német Ország.

Stutgard Márt. 15-kén Ó Felsége a' Király és Királyné betegek. — Ó Felsége az özvegy Bavariai Királyné Mária és Luiza Hertzeg Aszszonyokkal Würzburgból Drezdéba utazik, Martius 15-kán Baireuthban volt. —

### Pápa Birtoka.

Az új Spanyol Követ Gomez Labrador Febr. 29-kén adta által Ó Szent-ségének egy privat-audentzián Meghatalmazó levelét.

**K e l e t I n d i a.**

Azon Anglus HadiSeregek, mellyek a' Zenebonás Kalaporei Rádsa (Fejedelem) ellen kiindultak, a' mult Esztendő October Havában a' Fejedelmi Fő várost Kalaporet elfoglalták. A' Rádsa, ki az előtt semmi ajánlásokat el nem fogadott, kintelen volt minden Feltételekre, mellyeket az Anglusok eleibe szabtak reá állani, és Kalaporet által engedni. Azon kívül más több kisedet várak is az Anglusok kezébe estek.

**E l e g y e s D o l g o k.**

Turin Febr. 21-kére viradóra a' Sutura nevű Játékszin elégett. A' tűz hihetően már az előtt való nap heles kapott a' padlásba 's ott emésztődött. Mikor kiütötte magát, már minden segítség késő volt. Az egész Játékszint kívül belől egyszerre elborította. A' Szomszéd házakat még is megmentették. A' tűz éjeli 3 órától fogva reggelig óráig tartott. — Az elégett Játékszin tulajdonosa egy négy esztendő gyermek.

Bonn. Alsó Rhénus Mellyéke. Az ifjú Gróf C—r Fridrik Sléziából, (egy nevezetes Burkus Országi Fő Udvari ember unokája) az itt lévő Universitátnál áldozatja leve azon kárhozatos kéttösviadal dühének, melly a' Fő Oskolákban mind ez ideig uralkodik. A' Duellum Febr. 20-kán történt; 's az ifjú Gróf a' melljén kapott sebben hetednapra megholt.

Egy tehetős ember Londonban kevéssel ez előtt meghalván, midőn Testamentomát végre akarnák hajtani: úgy találták, hogy 700 font sterling híjja volt a' Testamentom pontjainak telyesítésére szükséges summának. A' keresgetés közben rátalálnak egy Jegyzésre: 700 font Sterling Till. (Boltbeli Láda). De mivel a' megboldogult, Hereskedő nem volt, 's annál fogva Boltbeli Ládája sem volt, nem tudták semmi értelmét venni ezen jegyzésnek. Későbbben midőn már

el is adták a' Testálónak megmaradt jószágait, egynek a' Testamentom végrehajtói közzül eszében jut, hogy a' Könyvek közt Érsek Tillotsonnak a' Predikáziói is in Folio megvoltak, 's ezen gondolattal, hogy valyon a' Till nem a' Tillotson nevének megkurtításából lett-e? megyen az Antiquarius-hoz, ki a' könyveket megvette, kéri a' könyvet, és megveszi: hát — bennevan a' 700 font Sterlingről szolló Váltólevél. Az Antiquarius már az előtt el adta egyszer a' Könyvet valakinek Oxfordban, de a' ki azt tsak hamar vissza küldötte, mert a' kölését nem szerette.

**Magyar Ország.**

Pétsről Mártius 15-dikén — Tegnap 's tegnap előtt ment végbe itten Ő Excellentiájának, N. M. Négyesi Báró Szepesy Püspök Úrnak új Püspöki székehe való fényes béiktatása. Ugyan is tegnap előtt dél után két óraker a' Tekintetes Nemes Káptalan, a' Városheli, és a' közel lévő tájékról begyülekezett Papság egész Egyházi Czerimoniával Ő Excellentiáját a' Templomba vezette, a' hol minckutánna a' Te Deum laudamus elénekeltetett, Ő Excellentiája a' T. Papsághoz értes és fontos Deák beszédet mondott, melly közben a' Kegyelmes Királyi Levelek 's Ő szentsége Bullája felolvastattak. Ezekután a' Tekintetes Nemes Káptalan és a' kik Egyházi szolgálatot tettek kéz tsokolásra bortsáttattak, mellynek végével Ő Excellentiája áldást adván, Püspöki palotájába békásértetett. Másnap, úgymint 14. Mart. azon pompával, mellyel tegnap előtt, reggel kilentz óraker a' Templomba bévezeltetett Ő Excellentiája, és a' tárgynak ille méltóságához képest való Egyházi készítéssel a' nagy Misét elmondolta, azután áldást adván, az ilyen alkalomsággal adni szokott bútsu kihirdtetett. Ennek végével Püspöki öltözethen felmenvén a' Prédikáló székebe Ő Excellen-

tiája lelkes és velős Magyar beszédet tartott: a' Püspöki 's Papi terhés hivatalokról, és a' híveknek ezek eránt tartozó kötelességeiről. Mellyekből kiterjedőleg megmutatta Ő Excellentiája: hogy Ő olly szoros öszveköttetésben vagyion mái naptól fogva kedves Megyéjével, mint a' Nős hölgyével. Mellyet valamint könnyező szemekkel adott elő; úgy könnyes szemekkel hallgatta az egész öszve sereglett sokaság. A' Templom előtt a' felfegyverkezett Polgárság osztályai, t. i. a' Magyaroké, a' Panduroké 's a' Vadászoké tették meg a' köszöntő lövéseket az ájtatosság alatt. Mindeneknek végével Ő Excellentiája minden renden lévő Urakat fényes ebéddel megvendégelt, a' hol Magyar nektárral megtöltött sok öröm poharak ürítették Ő Felsége, Ő Excellentiája és több jelen lévő Uraknak egészségeért.

Tekintetes Ns. Esztergom Vármegye' Rendei a' f. h. 20-dikán tartatott Köz-gyűlésben, a' Fő-Ispány Primás Ő Hertzegségének helybenhagyásával, egy akarattal ezen Ns. Vármegye Fő Orvosává választották tudományára, és szép tehetségeire nézve Tek. Tudós K a m e n s z k y István Urat, a' Philosophiának, Orvosi Tudományoknak, és a' Seborvoslásnak Doctorát, a' Pesti Universzitásnál az Orvosi Tudományos Kar' Tagját, ki előbb a' N. M. Váczi Püspöki Uradalomnak rendszerénti Orvosa volt.

Ezen hónap 18-dikán délelőtt 10 órakor Budán, Nagyságos Berzeviczi Berzeviczy Pál Ur, a' Magyar Kir. Helytartó Tanátsnak Tanátsosa, és Al-Tárnokmester, életének 70-dik esztendejében elgyengülésből meghalt. Az országos hivatalokban tett hosszszas szolgálatai, 's azok által szerzett érdemei mindenek előtt tudva vannak. Meghidegült

telemei eltakarítás végett Szendrő-Ládra vitettek, Ns. Borsod Vármegyébc.

Szathmár Sz. K. Városa lakosai is kijelentették Febr. 12-dikén Felséges Királyok eránt viseltető alattvalói hívségeket, a' melly napon minden Valláson lévők a' Templomokban számosan megjelenvén, Ő Felsége életének és egészségének (megtartásáért buzgón folyamodtak a' Mindenhatóhoz. Nevelte az Innep pompáját az is, hogy a' Vidékben és itt Helyben kvártélyozó Katonaság az Isteni tisztelett alatt a' R. Catholicum Templom előtt tisztelkedett 's az Ájtatosság végződése után több Katonai forgásokat tett. — A' Tekintetes Káptalan a' Nemes Seminariumban fényes ebédet adván, oda a' Katoná, Helybeli Magistratualis Tiszt és Professor Urak meghívtak; az alatt pedig Muzsikái karok 's Enekesek által ama kedves Ének: Isten tartsd meg Ferentz Tsászárt többször elénekeltetett. Fő Tisztelendő Schlachta Márton Kánonok Ur pedig azzal tette nyilvánvalóvá a' Fejedelem 's a' Haza eránt viseltető szeretetét, hogy nem tsak az innepi pompa nevelésére tett költségnek egy részét magára vette, hanem azon kívül a' Katonaság között is bizonyos summa pénznek kiosztása által őket megörvendeztetni kívánta.

A' Magyar Országgi Termékeknek folyó Árok, a' Jó'sef napi Pesti Vásárbán, az odavaló Kereskedőség Jelentése szerént:

Jegyzés. Ezen vásáron az ország' termékei, a' nyomtatott árok szerént, jól elkelltek; de a' kéziművek' portékáira, különösen a' posztóra nézve, a' vásár igen rosz volt.

Gyapjú. 1 Mázsa: Con. Pénz. Forint.		Con. Pénz. Forint.	
Egynyírésű legfinomabb	44 — 55	1 Akó Budai fehér Ó	6 — 8
— megneemesített	35 — 42	— — — — Új	4 — 5
Kétynyírésű finom téli	35 — 38	— Pesti Kőbányai Ó	6 — 8
— közészerű	32 — 34	— — — — Új	4 — 5
— finom nyári	36 — 38	— — hegyi fejer, és veres	3 1/2 — 4
— közészerű	32 — 34	— Mezőföldi	2 1/2 — 3
Bátskai közönséges téli	26 — 28		
— — nyári	26 — 28		
Magy. Gyapjú úsztatott	16 — 20		
	D o h á n y.		
1 Mázsa leveles Döbrői Do-		1 Pár Ökör bőr: minémüsé-	
hány java	12 — 14	géhez képest	10 — 12
— — — közészerű	10 — —	— Tehén bőr	8 — 9
— Debreczeni java	9 — —	— Borjú bőr	1 — 1 1/5
— — — közészerű	8 — —	— Ló bőr	2 1/2 — 3
— — — alábbvaló	7 — —	— Juh bőr	1 — —
— Szegedi java	8 — 8 1/2		
— — — közészerű	7 — —		
— — — alábbvaló	6 — —		
	V i a s z, és M é z.		
1 Mázsa Sárga Viasz	70 — 74		
— sárga méz	15 — 16	1 Kiből, vagyis 110—120 lb	
— barna	12 — 13	ó Gubats	2 3/4 — 3
— Rozsnyói fehér méz.	17 — —	— Új —	3 3/5 — —
	Z s í r a d é k.	1 Mázsa toll	22 — 60
1 Mázsa Disznó Zsír	14 — 15		
— Szalonna Hájjal	11 — 13		
— Olvasztott Fadgyú	14 — 15		
	P á l i n k a.		
1 Akó Szlivovicza Banáti	6 — 8 1/2		
— Gabona Pálinka	7 1/2 — 8		
— Seprű Pálinka	8 — —		
	B o r o k.		
1 Akó Budai veres Ó	6 — 8		
— — — — Új	4 — 5		

K ü l ö m b f é l é k.

1 Mázsa Timsó	7 1/2 — —
— Hamuzsír	6 — 7 1/2
— Vetett Reptze olaj	17 — 17 1/2
— Kender	7 1/2 — 8
— Kifőzött Lő-ször	50 — 52
1 Kiből, vagyis 110—120 lb	
ó Gubats	2 3/4 — 3
— Új —	3 3/5 — —
1 Mázsa toll	22 — 60

A' pénz folyamat Mártzius' 27-dikén;  
közép ár: —  
A' Státus' 5p. Centes Obligázióji 89 1/2  
Az 1820-béli sorsosok, —  
Az 1821-béli hasonlók, 117  
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligázióji, 43 for. keltek, mind Conv.  
A' Bank - Aktziák keltek 1023 forinton Conv. Pénzben.

A' Gabonának ára; Po'sonyi mérő szerént, Váltó Tzedulában.

Tiszta Búza: Kétszeres: Rozs: Árpa: Zab: Kukoritzá:  
Pesten, Mártz. 17-dikén: 8 f. 42 kr. 6 f. 40 kr. 5 f. 40 kr. 3 f. 40 kr. 2 f. 30 kr. 4 f. 10 kr.  
Ugyan ott Febr. 21-kén: 8 f. 50 kr. 7 f. 50 kr. 5 f. 40 kr. 3 f. 56 kr. 2 f. 36 kr. 4 f. 10 kr.

Szerkeztető és Kiadó Márton J. ó's ef, Professor.

Nyomatató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)